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[locTaB/barbe moaena - ABodaKTOPCKa

Yoo =pu+7,+B;+(18); +te,,i=1a,j=1,b,k=1n

ijk
Cucremu xunoresa
Ho(7i=0,i=1...a) H1(E|T,-¢0,i=1...a)
Hy(B,=0,j=1...b) H,(38,#0,j=1...b)

H,((78); =0,i=1..a,j=1..b) H,(3(sB); #0,i=1..a,j=1...b)

MNMocTtynak:

1. Cyme KBapapaTa

2. bpoj cteneHu cnobope

3. OueHe BapujaHcHu

4. NMpopayvyHcKa spegHocT F Tecta U 04HOC OLLleHa BapUjaHCH
5. Popmuparwe ANOVA Ttabene



Cyme KBagpara

a b n
T=>>>Vu N=ab-n

i=1 j=1 k=1
SK; =SK, + SK; + SK ; + SK,
a b n " T2
SK; =2.2.2 Vi N
i=1 j=1 k=1

a n \2 T2

1 (b
SK, =— Vi | =
A bn& \;; *] N

(5] T

SKg=— Yik | — 57

? an ;i\ 'ix1 k=1 lk) N
1 b n 2 T2

SKys =— Z(ZyUk) - ——SK, - SK;
N = 5 k=t

SK_ =SK.-SK, - SK, - SK,



Bpoj creneHun choboae

f.=N-1
f,=a-1
fB =b-1
fAB = fA : fB
fe =fT _fA _fB_fAB
OueHa BapujaHce MpopayyHcKa BpeaHoOCT F-TecTa
SK
§2 =224 F o Sa
f, 0A = g2
2 _ SK, °
s=" . _S:
B p— 08 = g2
2 SKAB e
SAB - f 2
AB F . SAB
K 0AB = @2
SZ — S e Se




TabnnuHa BpepgHocT F-TecTa

F..,F,.,F

afif 2 afs b1 afas f

OproBapajyhu ¢akTop je ytuuajaH aKo je: Fa o f \4 Fa £ f
Tabena aHanuse BapujaHce
U3Bo Cyma bpoj OueHa
Bapuja pu'e maay aTa creneHu Ba I:;'che F
pujauu) AP cnoboge pu)
2
daktop A SK, [, SA Foa
dakTop b SK, fs S,i— Fos
| UHTepaKkuuja 2
Ab SKs fas AB Fong
2
lpewka SK, f. Se
YKYMHO SK. fr

a

JfAB L)

r <F

e



[Tpnmep

Cmatpa ce ga Ha 6poj HencnpasHUX NPoM3BOAa KOju ce Nnpoussoae y
ogpeheHoOM Npon3BOAHOM Npouecy, yTUuy maTepujan u CMeHa Yy Kojoj paaHuULM
page. CnpoBseneH je ekKcnepuMmeHT ca oBa ABa paKTopa. MepeH je 6poj
HencnpasHMUX KOMaga y ciyyajHo usabpaHum cepujama sennumHe 1000

Komaga. UcnutuaHa cy 3 moryha marepujana (¢pakrop A), a pag, je sBpwieHy 3
cmeHe. Pe3yntatu cy npuKasaHu y Tabenu:

A1 A2 A3
b1 B2 B3 b1 B2 B3 b1 B2 B3
18 54 45 16 15 45 22 76 44
2 14 66 2 16 48 33 43 47
3 34 42 3 534 52 23 54 25




/ \

UcnutueaHu ¢paktopu: A —Bpcrta matepujana b - cmeHa a b T?2
> Vi ———=9696,963

Bpoj HMBoa dpakTopa: a=3 b=3 SK; = Yii N
Bpoj mepera y OKBUPY HMBOA (penaukaumja): n=3 i=1 j=1 k=1 ,
Tun ekcnepumeHTa: 6anaHcupaH 1 GG & & T?
SK,=—— | ——=818,74
N=a-b-n=3-3-3=27 A bn',_(jz_;;yuk)
y11=18+2+3=23 y12 =82 y13 =153 Sk 1 b [ a n 2 T2 4812.74
Y,,=16+2+3 =21 Y., =65 y,, =145 B_a—n;\,=1 k=1-yiij - = ;
Y, =22+33+23=78 V=153 y,;;=116 o 1S Jp o sk
y,; =23+82+153 =258 AB_Ei=1jZ=;\k=1y:7k) TN ST Re T
Y, =21+65+145 =231 —1584,189
Y., =78+153 +116 = 347
" SK, = SK, - SK, - SK, - SK , =
. =122 . =300 . =414
r i Vi  2481,3341

T =258 + 231+ 347 = 836
f=N-1=26 f,,=(a-1)(b-1)=4

fp=a-1=2 f=f —f—f,—f,=18



OueHe BapujaHcHu

SZ=SKA _ 818,74 _ 14 37 S;=SKB _4812,74 _ 406 57
f, 2
52 _ SKas _ 1584,189 _ 00 00 57 = SK, _2481,334 _ .. oo
frg 4 18
Tabena aHanuse BapujaHce
U3Bop Cyma Bpo] OueHa F
Bapujauuje KBaaparta ::;zréil;v; BapujaHce
dakTop A SK, £, Sf\ 5939 F,; ; =Fjp5215 =3.99
dakTop B SK, fs S;  |1745| F,, . =Fyg515 =3.55
 lHTepakuuja 2 )
AB SK 5 fas Sas 1150 F,, . =F o544 =2.93
lpewka SK, f.
YKynHO SK. fr




HenapameTapCcKu TeCcToBU

HenapameTtapcKu TectoBm ce KOpucTe Kaaa:
Llce pokasyje aa nm y3opaK oarosapa HeKoj pacnogenu
» Hi kBagpar Tect
» Tect Kolmogorova
nopehere aBe pacnogene 6e3 063upa Ha HbUXOB 061UK
» Tect Kolmogorov-Smirnova
»U*-tect Mann-Withney-a
» TecT megujaHe
» TecT pa3nuka megmjaHa



Tect Kolmogorova-6pojesu

TecTupaTtu xunotesy Aa je ysopak oa 20 enemeHaTta y3eT U3 nonynauuje
ca HopmasiHOM pacnogenom. BpegHocTu nojeauHUX mepera NpuKasaHe

cy y Tabenu:

0.464

0.137

2.455

-0.323

-0.068

0.906

-0.513

-0.525

0.595

0.881

-0.482

1.678

-0.057

-1.229

-0.486

-1.787

-0.261

1.237

1.046

-0.508




lpouepypa TecTuparba XMnortesa

1. UpeHTuduMKaumja pacnogene no Kojoj ce nogaum pacnopehyjy ako
NpeTnocraBKka pacnoaene Huje Aata KOHCTpyuLlue ce XMUCTOrpam.
3a4aTKOM je AaaTta nNpeTnocTtaBKka 0 HOPMAZHOj pacnoaenu.

2. lNocTtaB/barbe cucrema xmnoresa
Ho(Fn(x) = Fo(x))
H,(F,(x)#F(x))

3. Mpar 3HauajHoCTU: yceajace «a=0.05

4, Cratucruka opnyumsarwa: D, = max|F,(x)-F,(x)

5. KputiuHa obnacr opbaumsawa H, Ay >4,



6. NNpopauyH

6.1. Coptuparbe nogataka y pactyhem nopertky

6.2. OgpehumBarbe eMmnNUPUjCKNX BpeAHOCTU HA OCHBY Tabaunua

Vx, € (-4,+4)=> F, =o(x,)~N(0,7)
Hnp. x, =-1.787 = @ (-1.79) = 0.037

6.3. Oapehusare TeOpnjCKMX BpeAHOCTN HA OCHOBY pacnogene

(0, x <X,

Fn(X)=<E,Xk<X<Xk+1 HAp. F(X1)=1=i=0_05
n 8 n 20
1, x,<x

6.4. OppehuBare npopavyyHCcKe BpeaHOCTU CTaTUCTUKE 04J/1y4MBatba

D. =

I

nnp. D, =/0.05-0.037/=0.013

F,(x;)-F(x;)



6.5. Oapehusarbe D,

D, = max|F,(x)—-F,(x)

D, =0.150
A, =D \/n =0.67

A =gy =1.355

7. Opnyka
A, >, & 1.355>0.67

M. Hynta xunoTte3a ce He MoXKe
oabauutn.

I. Nopauu ce pacnopehyjy no
HOpPMaJIHOj pacnoaenwu.

X; | Fo(®) | Fo(x) | IF.(x)-Fi(x)

1 | -1.787 | 0.037 | 0.05 0.013
2 | 1229 | 0110 [ 0.10 0.01
3 | -0525 | 0300 [ 0.15
4 | 0513 | 0304 | 0.20 0.104
5 | -0.508 | 0.306 | 0.25 0.056
6 | -0.486 | 0315 | 0.30 0.015
7 | 0482 | 0315 | 0.35 0.035
8 | -0.323 | 0373 | 0.40 0.027
9 | -0.261 | 0397 | 0.45 0.053
10 | -0.068 | 0.473 | 0.50 0.027
11 | -0.057 | 0.477 | 055 0.073
12 | 0137 | 0.554 | 0.60 0.046
13 | 0464 | 0679 | 0.65 0.029
14 | 0595 | 0724 | 0.70 0.024
15 | 0.881 | 0811 | 0.75 0.061
16 | 0.906 | 0.818 | 0.80 0.018
17 | 1.046 | 0852 | 0.85 0.002
18 | 1.237 | 0.892 | 0.90 0.008
19 | 1.678 | 0953 | 0.95 0.003
20 | 2455 | 0.993 1 0.007




[lomahu 3aaaTaKk 5

* YpaanuTtn ogrosapajyhu 3agatak n3 gajna okayeHor
Ha CajTy NpeameTa
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